

郑东新区·“周报”

打防结合 三管齐下

郑东新区向非法集资“亮剑”

本报记者 覃岩峰 见习记者 林红文/图

今年以来,郑东新区通过建立健全组织机构,进一步加强人员配置,以稳定为核心,突出重点、完善机制、狠抓关键,从风险排查监测预警、信访稳定、打击处置、考核评价四个方面建立了防范打击和处置非法集资工作的长效机制。与此同时,郑东新区还坚持属地管理、条块结合、打防结合、分类处置等原则,制定出切实可行的工作措施,加大打击和防范非法集资工作力度。

加强组织领导 完善体制机制

为加强组织领导,最大限度地维护多数群众的合法权益,今年,郑东新区管委对郑东新区防范打击和处置非法集资工作领导小组进行了调整,并进一步对郑东新区防范打击和处置非法集资领导小组办公室人员力量进行加强,由原来的三人增加到十人,全面提升了防范打击和处置非法集资的能力。

领导的重视,完善的体制机制是开展一切工作的重要保障。在每周举行的管委党政联席工作会上,防范打击和处置非法集资工作都是重要议题,主要领导都会进行重点讲评,重视程度不言而喻。“郑东新区防范打击和处置非法集资领导小组办公室相关负责人介绍,为了进一步推动此项工作,郑东新区建立了防范打击和处置非法集资的领导分包责任制,东区范围内所有立案以及没有立案的高风险公司,均由副县级以上领导分包,每个案件都设有区工作组,各乡镇、办事处也都设有具体工作组。此外,东区以实行属地管理与行业归口,特别强调了各部门、各职级责任,进一步完善了请示报告制度,各工作组每周、每月都有综合情况汇报,有效推动了工作进程。而对于各类信访问题,东区也都建立了一套完整的流程,在畅通反映渠道的同时,对于突出信访问题的处理,每周都会进行集中研判,拿出切实可行的解决办法,力争让群众的诉求都得到满意的答复。

人是解决问题的核心。东区不仅加强了各个工作组的人员力量,而且采用集中授课等形式,加大培训力度,全面提升工作人员防范打击和处置非法集资工作的能力素质。与此同时,还建立奖惩机制,对工作表现突出的人员进行嘉奖或通报表彰,大力宣传其工作经验与办法,而对于处非工作中不作为的,不负责任的工作人员则进行通报批评,进一步提高了人员的工作积极性。



工作人员向群众发放防范非法集资宣传册

三管齐下防范打击非法集资

“任何工作都要讲究办法,只有采取针对性、差异化的办法才能更好地解决问题。”郑东新区防范打击和处置非法集资领导小组办公室相关负责人表示,为了有效地“消存量”,郑东新区采取了分类处理的办法,其中,涉嫌诈骗的,直接移送公安机关,而属于非法吸收公众存款的,如果经调查对方有兑付能力,则主要以化解为主,尽最大可能减少群众损失,对于没有兑付能力的,将及时交由公安部门处理。

在“控增量”方面,东区充分发挥网格化作用,各工作组在其分管辖区内平时都要进行不

断巡查,对于发现情况第一时间进行处置。与此同时,东区还建立了工商、税务、公安等部门的联动机制,经常交换信息,掌握总体情况。工商部门严把“准入关”,不符合相关政策、有风险的公司坚决不予注册,对于符合政策的公司,在其经营过程中加强监管,一旦发现违规行为快速进行处理。

防范打击和处置非法集资工作最终的落脚点还是要“化风险”,只有加大宣传才能提高群众对非法集资危害的认识,从而更有效地将非法集资消除在萌芽状态。为此,郑东新区采取“动静”结合的方式,利用巡防车

到各社区流动宣讲,并开展广场活动集中宣讲非法集资危害,取得了明显成效。今年5月,在郑东新区开展的“拒绝高利诱惑,远离非法集资”集中宣传活动中,仅活动当天便发放宣传板面100余块,悬挂横幅50余条,发放宣传页7万余份,接受现场咨询9000余人次,让更多居民认清非法集资的危害性,为维护社区和谐稳定营造良好的法制氛围。

与此同时,几乎东区每个小区的门口都有打击非法集资条幅宣传,小区内的信息橱窗内都有打击非法集资的相关宣传板,真正实现了宣传的全覆盖。

三年内杜绝新增高风险案件

防范打击和处置非法集资工作任重、时间紧,事关社会和谐稳定大局。为了最大限度地维护群众合法权益,维护良好的金融秩序和经济秩序,郑东新区制定出台防范打击和处置非法集资工作的三年行动计划。

三年行动计划明确提出,打击非法集资要以预防为主,突出打击,分类处置,以消化存量、严控增量为重点,以打防结合、标本兼治为支撑,以舆论引导、督导问责为抓手,力争到2017年,将非法集资存量案件消化80%以上,存量风险企业化解80%以上,新增高风险案件为零。

为了进一步加快案件办理进度,郑东新区公检法机关建立了案件处置责任制,逐案建立工作台账,明确办理时限、时间节点、责任领导和责任人,缩短办案时间,提高办案质量。在追缴涉案资产方面,郑东新区建立了非法集资涉案资产追缴工作台账,根据非法集资涉案资金流向,将追缴任务责任到人,限定时限,做到应追尽追,应扣尽扣。对于已经审判终结的案件,法院须及时将涉案资产认定清楚,加快资产认定移交。而对于法院移交的涉案资产,各工作组须按照非法集资涉案资产处理程序,6个月内兑付集资客户。对东区存在高风险的企业,相关工作组须做好稳控和化解工作。

打击非法集资,预防是关键。三年行动计划提出,为了严控新增案件,郑东新区相关单位将非法集资隐患排查纳入网格化排查内容,各级网格长和监管部门下沉人员到重点地区、重点领域、重点行业进行全方位排查,实现全天候、无缝隙监管,防止电子商务等新兴业态借金融创新之名从事非法集资活动。

集中观影重温誓词 丰富活动庆“七一”

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红)为纪念中国共产党成立94周年,近日,郑东新区各乡镇、街道办事处组织广大党员观看红色电影、重温入党誓词,走访慰问老党员,开展党史知识竞赛,举办征文比赛,开展主题教育活动……以多种形式庆祝党的生日。

近日,如意湖办事处在如意东路社区开展“迎七一 红色电影大家看”活动,组织党员们观看电影《建党伟业》,影片中的历史事件和人物形象,让党员重温了党的成立、成长和中华人民共和国诞生的艰辛历程。影片结束后,党员们纷纷表示要向众多革命先辈学习,严格要求自己,为社区建设贡献力量。

七一到来之际,龙子湖街道办事处举办“青年党员读书会”活动,拉开了今年庆七一系列活动的序幕。此次系列活动还包括重温入党誓词,走访慰问老党员,选树身边榜样以及党史知识竞赛等。

杨桥办事处组织全体党员干部,开展了“迎七一、展风采”征文活动,已收到征文48篇。为庆祝建党94周年,白沙镇召开“讲党性、重品行、做表率”主题教育活动动员大会,300余人参加会议。参会人员共同观看《大型历史人物纪录片——焦裕禄》。随后,新老党员在党旗下分别庄严宣誓表态。

多举措治理扬尘 工地达标率达95%

本报讯(记者 覃岩峰)项目是推动东区持续发展的核心动力,也是扬尘污染治理的重点。昨日,记者从郑东新区管委了解到,随着扬尘污染综合整治工作的推进,东区辖区工地扬尘治理达标率达到95%。

据了解,自4月份扬尘治理活动开展以来,郑东新区建设环保局联合质监、安监、办事处共出动490余人次,组织对房建工地共计在建面积1981万平方米,865个建筑单体进行了集中排查,下发整改通知书176份,检查发现问题320多个,增加定型化冲洗设备40多个。绿化或覆盖裸露黄土、土堆130000平方米。从房建工地扬尘治理效果来看,截至目前辖区内86个房建工地,达标工地82个,达标率95%。

在市政工地扬尘治理方面,郑东新区多措并举治理市政基础设施工程扬尘:通过湿法作业,每天出动洒水车近百辆,洒水面积达到170万平方米,湿法作业率达到98%;加强建筑材料降尘管理,对易产生扬尘的堆放材料采用洒水、地面硬化、密网覆盖、封闭措施;现场土方开挖作业降尘,采取覆盖防尘布、洒水等措施防止扬尘;建设、环保、执法、办事处等多部门联合监管,对运送土方、垃圾及散装建筑材料等车辆采取封闭措施,保持出工地车辆清洁,避免路面抛撒,多种举措治理市政基础设施工程扬尘。目前,东区96个在建路桥等基础设施工程,扬尘治理达标91个,治理率95%,成效明显。

我市156家电商企业通过省级认定备案

本报讯(记者 成燕 通讯员 张俊涛)记者昨日从市商务局电子商务办公室获悉,按照《河南省电子商务企业认定办法》和《河南省电子商务企业认定细则》实施要求,目前我市已有156家电子商务企业通过认定备案。

按照要求,已认定备案的电子商务企业应在其官网和经营网站主页醒目位置公开其认定备案编号,接受社会公众监督,同时,按时按要求向商务主管部门报送相关信息资料和运营数据,配合商务统计、信用监测和依法管理。

据介绍,为更好地实现服务和监管,各级商务部门按照职责,对平台类、应用类、服务类电子商务企业进行认定备案。商务部门将对获得认定备案的企业及时发布政策信息、行业动态,分类指导,跟踪服务,择优予以重点培育和扶持。市商务局将对电子商务企业认定采取常年申请、即时受理、集中复审的方式,由企业自愿申请,报各县(市)区、开发区商务部门初审,市商务局复核,最后报省商务厅审核。审核通过后,在省商务厅及相关网站上公示无异议的,正式公布认定备案结果并颁发证书。

首份互联网《大学生就业流向报告》发布

河南毕业大学生七成选省内就业

本报讯(记者 成燕 通讯员 张雨花)大学生就业青睐哪些省份和城市?就业流向有哪些特点?昨日,根据所属信息平台大数据信息,“蚂蚁金服”通过对全国2325所高校近5年的毕业生进行分析,发布了全国首份基于互联网的《大学生就业流向报告》。该《报告》显示,我省流入学生总数在全国排名第8位,主要来自江苏、北京和湖北,而我省毕业生中,约七成选择留在本省,去外省就业者最热衷去广东、北京和江苏。

相关大数据分析显示,近5年来,约近六成毕业生在就业时选择离开学校所在地,去往别处打拼,其中有一半人选择跨省迁移。在所有选择更换城市的毕业生中,有一半人前往广东、浙江、北京、江苏、山东、上海等省(市)。而广东和浙江作为教育资源大省,其毕业生留在本省就业比例分别高达85%和80%。

十项新举措提升地铁服务

坐地铁觉得冷 来“弱冷”车厢吧

本报讯(记者 黄永东)昨日上午,市轨道公司运营分公司在紫荆山站举行启动仪式,宣布正式启动“客服提升百日行动计划”,将陆续推出十项措施提升服务水平,以吸引更多市民选择地铁这一绿色出行方式。

每列车设两节弱冷空调车厢

你有没有体虚怕寒、感觉地铁车厢空调冷?别担心,今后可去每趟地铁列车的2节和4节车厢。

记者了解到,曾有乘客反映,地铁空调太冷了,可同时,又有一些人觉得车厢太热了,正可谓众口难调。

此次地铁十项服务提升措施中的一项,就是为体虚怕冷者设置了“弱冷空调车厢”。地铁1号线每列车共有6节车厢,今后将在每列车的第2节和第4节车厢内降低空调温度,温度相比其他车厢按国标设置的情况下提高2℃。

孕妇、老人、带小孩的乘客、体虚怕冷者等,如果感觉车厢空调冷,可在乘车时选择第2节和第4节车厢。

高峰期拟根据客流增加车次

地铁1号线一期工程自2013年底开通以来,以其快捷准点的运输特征赢得越来越多市民的青睞。截至今年6月底,累计客运量已达11000万人次。与此同时,许多市民感觉早晚高峰时有点挤。

而此次服务提升计划就提出,将根据地铁1号线朝夕客流特点,在早高峰时段增加自西向东列车,在晚高峰时段增加自东向西列车,压缩车间隔,缩短候车时间。预计这一措施实施后,地铁早晚高峰时的列车间隔将从5分12秒一趟压缩至4分多钟一趟。

各站点设绿城通自助充值点

由于人手较少,目前地铁1号线

只有8个车站可给绿城通卡提供充值服务。与此同时,许多乘客感觉地面上的绿城通卡充值点不好找,不如在地铁站内充值方便。“客服提升百日行动计划”中,市轨道公司运营分公司将与一卡通公司协商,在1号线20个站点全部增加绿城通自助终端,方便乘客自助办理充值、查询等业务。

有啥建议请打服务监督专线

除了上述几项外,“客服提升百日行动计划”十项举措中还包括导向标识提升(将站内综合信息栏原有2D平面图更换为3D街区图,方便乘车明确方向)、窗口形象提升、安保保洁管理提升、便民服务提升、信息服务提升、无障碍设施提升等方面。乘客今后如有好建议,可以通过服务监督专线0371-55166166反映。

危险化学品非煤矿山事故应急预案出详规

本报讯(记者 李娜 张乔勇)昨日,市政府办公厅分别印发危险化学品、非煤矿山生产安全事故应急预案,对相关工作进行部署。

目前,我市共有679家危险化学品和烟花爆竹经营(批发)企业。危险化学品主要以石油经营、储存为主导,这类企业常伴高温高压,且产品易燃易爆,是我市防范较大以上事故的重点监管对象。截至2014年年底,全市非煤矿山企业共有138家。根据我市非煤矿山分布区域、矿山生产规模及尾矿库的分析,可能引发非煤矿山较大生产安全事故的地区主要有荥阳市、登封市、新密市。

按照要求,各相关单位每年应组织不少于一次预案演练,危险化学品生产经营单位较多的县(市)区、非煤矿山企业较多的县(市)每年至少组织一次相关应急演练,危险化学品生产经营单位、非煤矿山企业每年组织不少于一次综合性应急演练。

餐饮单位食品企业敞开大门迎接参观

“我与食品安全法”征文活动颁奖

本报讯(记者 汪辉 张倩)昨日,我市开展餐饮服务食品安全宣传周主题活动,市食安办、市食药局、市质监局邀请人大代表、政协委员和市民代表等,走进餐饮单位和食品生产企业,亲身体验食品安全保障举措,听取大家意见建议。

大家走进郑州一中学校食堂、须水邓记锦上园酒店等地,参观餐饮单位“明厨亮灶”实施情况。近年来,为营造放心就餐环境,我市免费为300家大中型餐饮单位后厨安装视频监控设施,营业场所显著位置配备显示屏,促使其提升管理水平。在郑州顶益食品有限公司等地,参观者“零距离”了解食品生产过程和质量管理体系。

当日,由食安办、市食药局联合郑州报业集团、中原网共同举办的“我与食品安全法”网络征文活动进行了颁奖,共征集作品313篇。

金水区卫生路办税服务厅启用

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 廖晓琪)在金水区办理涉税业务的市民请注意,7月1日起,原农业路办税服务厅停用,卫生路新服务厅同日正式启用。

据悉,原农业路办税服务厅(农业路53号)搬至卫生路6号附1号(黄河路卫生路交叉口东北角),7月1日起正式启用。记者昨日从金水区地税局了解到,卫生路办税服务厅为全能办税服务厅,可以受理所有涉税业务,具体包括:税务登记、发票领购、纳税申报、发票代开、发票兑奖等涉税业务。

腹中双胞胎 一个吸血一个供血 我省新医术 巧手救治俩小生命

省内首例镜下胎盘血管激光凝固术安全实施

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从郑州大学第一附属医院生殖医学中心获悉,该中心成功实施省内首例胎儿镜下双胎输血综合征胎盘血管激光凝固术,抢救了一对在娘胎里的双胞胎。

孕妇刘女士是一位多年不孕患者,在该院生殖医学中心经试管婴儿助孕喜获妊娠。在孕19周B超检查时,医生发现为单卵单绒毛膜双胎,两个胎儿共用一个胎盘,并存在严重的双胎间输血情况,也就是一个胎儿为供血儿,一胎儿为受血儿。供血儿羊水指数只有20

毫升,膀胱内已无尿液显示,脐动脉舒张期血流消失;而受血儿出现了羊水过多。如不及及时恰当治疗,两个胎儿死亡率超过90%。

郑大一附院生殖医学中心专家紧急会诊,决定立即为患者进行胎儿镜下激光凝固术,阻止供血儿向受血儿供血,使两个胎儿的血流动力学失衡得到改善,挽救胎儿生命。6月9日,历时30分钟,专家成功实施手术。术后,患者定期复查B超,胎儿情况逐渐好转,供血儿羊水量逐渐增多,膀胱内已有尿液,脐动脉舒张期血流恢复正常;受血

儿羊水量也逐渐降到了正常水平。现患者在定期密切监护之中。

专家介绍,双胎输血综合征是单绒毛膜双胎妊娠严重的并发症,其围生儿发病率和死亡率极高。传统的羊水减量术及羊膜隔膜上造口术等治疗方式,不仅易增加胎儿感染、流产、早产的风险,而且术后病情复发率极高、胎儿存活率低。胎儿镜下胎盘血管交通支激光凝固术是目前国际公认的最有效的治疗方法。但该技术难度大,风险高,目前全国只有5家医院开展此项技术。